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A Fővárosi Közoktatásfejlesztési Közalapítvány „kompetenciamérések értelmezése, feldolgozása 

iskolai-vezetői és tantestületi szinten” című 30 órás képzésen való részvételt támogató 2008-as 

pályázatán nyertes pedagógusok vettek részt a Mérei Ferenc Fővárosi Pedagógiai és Pályaválasz-

tási Tanácsadó Intézet által indított tanfolyamon. Iskolánként két fő (intézményvezető és/vagy 

helyettes és egy fő pedagógus), összesen 72 fő, négy csoportban a „Mérési-értékelési kultúra 

módszertani megújítása” című képzést végezte el február 6. és március 27. között. Az oktatás 

minden csoport számára két, egymást követő hétvégén zajlott, majd az azt követő héten készültek 

el a saját iskolájuk mérésének elemzésével. 

A tanfolyam célja a résztvevők kompetenciaméréssel kapcsolatos ismereteinek rendszerezése 

mellett az volt, hogy a pedagógusoknak a témát illetően tett megállapításai szakszerűbbé váljanak, 

valamint a képzés járuljon hozzá a mérés-értékelési szemlélet formálásához, a fejlesztések meg-

kezdéséhez. 

A négy csoport mindegyike a pedagógusok ösz-

szetételét, előképzettségét, munkahelyét tekintve 

is nagyon vegyes volt. 

A résztvevők gyakorlatok során mutatott munká-

ja és a záródolgozataik alapján megállapítható, 

hogy a többség már szakszerűbben értékeli az 

eredményeket, végez további elemzéseket osz-

tály- és tanulószintű bontásban is.  

A záró értékelő kérdőívek adatai alapján megál-

lapítható, hogy jellemzően a hallgatók várakozá-

soknak megfelelő vagy azt felülmúló volt a kép-

zés. Mind a tartalmával, mind a színvonalával, 

időbeosztásával többségében elégedettek voltak. 

Természetesen ennyi résztvevő esetén mindig 

van, akinek az előzetes elvárásai nem esnek 

egybe a tanfolyam tartalmával. Míg az esetek 

nagy részében elégedettek voltak, sőt többen kifo-

gástalannak találták a képzést, azért csoportonként 

akadt egy-egy fő, aki igényeinek nem tudtunk 

maradéktalanul megfelelni. 

 

Pedagógusok továbbképzése 

1. csoport 

2. csoport 

3. csoport 
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A résztvevők jelezték, hogy igényt tartanak a képzés utáni 

kapcsolattartásra. A tanfolyam hasznosságában leginkább 

a szemléletformáló hatást emelték ki, de a saját szakmai 

fejlődésük szemszögéből is pozitív hatású volt a képzés. A 

legnehezebbnek a fejlesztési lehetőségek felismerése bizo-

nyult, mind iskolai, mind a szaktanár saját szakmai, mód-

szertani fejlesztése szempontjából. A tanfolyami foglalko-

zások, a leadott dolgozatok, a képzést követő visszajelzé-

sek alapján elmondható, hogy hasznosnak bizonyult a 

képzés. 

A májusban megjelenő Hírlevélben további információk 

lesznek olvashatók a képzésekről.  

 

A pályázati továbbképzésekkel egy időben, ugyaneb-

ben a témában zajlott egy másik csoport számára is 

a tanfolyam. A lelkes és nagyon aktív kis csoport 

számára a tanfolyam hasznosságát illetően a szemé-

lyes szakmai fejlődés területén nyújtott a legtöbbet, a 

szemléletformálás és mindennapi munka szaktanári 

módszertani fejlesztése mellett a visszajelzések sze-

rint. 

 Fot·k: S¿di Ilona 

4. csoport 

Műhelyfoglalkozás a bemeneti mérés 

háttérkérdőíven gyűjtött adatairól 

2009. február 25-én műhelyfoglalkozás formájában ke-

rült sor arra, hogy a pedagógiai szolgáltatók méréseit és a 

bemeneti mérésben részt vett iskolák érdeklődő pedagó-

gusait tájékoztattuk a 2008/2009. tanévi bemeneti mérés 

tanulói teljesítményeket befolyásoló háttértényezőiről. 

Az MFFPPTI Mérés-értékelési osztálya jelen tanévben 

immár harmadik alkalommal egészíti ki a 9. évfolyamra 

lépő tanulók matematikai és szövegértés képességvizs-

gálatát a háttérkérdőíves adatgyűjtéssel. Ezen a kérdő-

íves vizsgálatok köre kiterjed a tanulók szociokulturális hátterének befolyásoló hatására, a motivációjuk, 

valamint a neveltségi szintjük megragadására. 

A 2008. szeptember 15-17. közötti mérés során új szempontokkal is kiegészült a kérdőív.  

A többek között a tanuló általános iskolájára és lakóhelyére vonatkozó kérdések további elemzési lehetősé-

geket is biztosítanak a tanulók teljesítményei között tapasztalt különbségek vonatkozásában, ám a reprezen-

tatív mintaválasztásnak köszönhetően immár tényként is megfogalmazhattunk, amit az előző tanévi mérés-

nél még csak hipotézisként tételezhettünk. 

Az általános iskolai tanulmányi teljesítmény mentén erős polarizációt tapasztaltunk iskolatípusonként két-

két szomszédos kategória mentén, a saját teljesítménnyel való elégedettség megoszlását vizsgálva pedig 

fontos megállítás vált kimondhatóvá a szakiskolai tanulók felől érkező jelzés értelmezésével. 

 Fot·k: S¿di Ilona 
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A mérés-értékelési osztály munkatársai várják minden érdeklődő véleményét. Kérjük, írja meg, hogy miről 

olvasna szívesen a m®r®s.info következő számában! 

 Südi Ilona  osztályvezető sudi.ilona@fppti.hu  338 2156/147  

 Török József  mérés-értékelési szakértő torok.jozsef@fppti.hu  338 2156/119 

 Lövei Mária  pedagógiai szakértő lovei.maria@fppti.hu  338 2156/120 

A következőA következőA következő   MŰHELYFOGLALKOZÁSMŰHELYFOGLALKOZÁSMŰHELYFOGLALKOZÁS      

ÉÄěÐÏÎÔÊÁ:  

ÔïÍÜÊÁ: 

helye :  

Kellemes h¼sv®ti ¿nnepeket 

k²v§nunk! 

A tanulók tanulmányi eredményét a motiváltságon keresztül erősen is befolyásoló végzettség- és pálya-

cél iskolatípusonkénti megoszlása beszédes visszajelzésül szolgálhat az adott intézmények nevelőtestüle-

tei számára. 

Az önfejlesztéshez való hozzájárulás minimálisan szükséges mértékét is sikerült a teljesítmények vonat-

kozásában megállapítani az információk grafikus megjelenítésével. 

A család kulturális befolyásoló és ellátottsági tényezői közül a szülők iskolázottságát a fontosságát meg-

illető mélységben elemeztük, s kitértünk a családméret és a teljesítmény további háttérösszefüggések 

vizsgálatát igénylő összefüggéseire is. 

Első alkalommal az előző tanévi bemeneti mérés során állapítottunk meg a motivációs tényezők között 

összefüggést, amelyek a tanulmányi teljesítményeket is befolyásolják. Az idei vizsgálat részben megerő-

sítette a korábban tapasztaltakat, részben új összefüggésre is rávilágított. 

A neveltségi vizsgálat is három éve része a bemeneti mérésnek. Az etikai dilemmákat a tanulók elé táró 

kérdőív egyes kérdései az agresszió mint jelenség iskolai megjelenésével kiemelten foglalkozó tanév 

kapcsán különös jelentőségekre tettek szert. 

A Mérés-értékelési osztály következő műhelyfoglalkozásáról, melyre ezúton tisztelettel meghívjuk, az 

alábbiakban olvashat. 

Ha felkeltette érdeklődését a háttéradatokról tartott műhelyfoglalkozás, e-mailcímeink valamelyikére 

küldött kérésére nagyon szívesen megküldjük Önnek az előadás prezentációjának elektronikus változa-

tát. 

 

 Fot·: S¿di Ilona 

2009. április 22. szerda, 14.00-16.00 óra 
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